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SEER 1 STONE 

Ata da 01º (Primeira) Sessão Ordinária do 2º (segundo) Período Legislativo Ordinário, 
da 20º (Vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Itapemirim Estado do Espírito 
Santo, realizada no dia 01 de fevereiro de 2023, na sede do Legislativo, situado na Rua: 
Adiles André, s/n, Serra Mar, Itapemirim-ES, sob a Presidência do Vereador Paulo 
Sérgio de Toledo Costa. À hora regimental, foi registrada a presença dos seguintes 
vereadores: Antônio Carlos Helvécio, Erasto da Costa Rocha, Estevão Silva 

Machado, João Bechara Netto, José de Oliveira Lima, Júlio César Ferreira de 

Magalhães, Lenildo Henriques, Lucimar Alves Soares, e Renildo Nascimento 

Peçanha. A Sessão teve início com a leitura da Bíblia. Após o Vereador João Bechara 
Neto propôs ao presidente da casa que permitisse que os vereadores utilizassem a ) 
Tribuna Livre para se manifestar e reivindicar, já que não teve ordem do dia, tendo sido y 
aprovado. Presidente justificou a ausência do vereador Alcione de Amorim Gomes. A F 
pedido do vereador João Bechara foi feito uma moção de pesar devido ao falecimento de = 
dois moradores queridos, da comunidade de Fazenda Velha e de Palmital. MATERIAL A 
DE EXPEDIENTE: Ofício Externo Nº 3/2023. Ementa: OF/Diretoria nº 035/2022 - Hs 
Prestação de Contas de outubro /2022. Autoria: Hospital Menino Jesus. Vereador João 
Bechara Neto: Pediu que o presidente encaminhasse o Ofício para Secretaria de Saúde ! 
para saber se fizeram alguma auditoria interna na prestação de contas da Santa Casa. 
Vereador Renildo Nascimento Peçanha: Informou que como presidente da Comissão | 
de Saúde já iria pedir o Ofício para ser analisado e oficializado. Vereador Presidente | 
Paulo Sérgio de Toledo Costa: Confirmou que a Secretaria da Câmara enviaria o Ofício 
para Secretaria de Saúde para cobrar os fiscais de contrato Executivo Municipal, a 
cobrança da prestação de contas da Santa Casa quando administrava no Hospital Menino | 
Jesus. Ofício Externo Nº 4/2023. Ementa: OF/Diretoria nº 002/2023 - Prestação de >» ) 
Contas de novembro/2022. Autoria: Santa Casa de Misericórdia Cachoeiro; Ofício- A 
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Secretaria Municipal Nº 2/2023. Ementa: OFÍCIO/SEC/EXEC/CMS Nº 003/2023 - 
«Informações sobre assuntos tratados na Reunião do Conselho Municipal de Saúde de 

Itapemirim em dezembro/2022. Autoria: Felipe Ayub Fernandes — Presidente do CMSI; 
Ofício Externo Nº 12/2023. Ementa: OFÍCIO Nº 10/2023 - AÇÃO DIRETA DE 
INCONSTITUCIONALIDADE Nº0015381-20.2021.8.08.0000 - Emenda modificativa nº 

| 001/2021 inserta no Projeto de Lei Complementar nº 005/2021. Autoria: Tribunal ão NS 
Justiça do ES; Informações à CMI Nº 1/2023. Ementa: Relato sobre veículos da PM! 
sem identificação - cidadão: Paulo de Oliveira Cruz Neto. Autoria: Paulo de Oliveira 
Cruz Neto. Vereador João Bechara Neto: Disse que não sabia da existência da Lei que 
o projeto se referiu e alegou que a dez anos essa Lei não é cumprida no município, 7 
informou que a Lei precisa ser atualizada e ter uma penalidade. Indicação Nº 1/2023. 
Ementa: Indica pavimentação asfáltica da via pública que dá acesso ao cemitério 
diamante, na localidade de Brejo Grande do Norte, e termina unificando com à via 
principal que dá acesso à localidade de Garrafão, próximo à residência do Sr. Altair Moté, 
neste Município. Autoria: Lenildo Henriques; Indicação Nº 2/2023. Ementa: Indica 
retomada da construção do cemitério "Diamante", na localidade de Brejo Grande do Norte, 
neste Município. Autoria: Lenildo Henriques; Indicação Nº 3/2023. Ementa: Indica 
serviço de limpeza de canteiros, limpeza de bueiros e desentupimento dos PV's de esgoto; 
capina nas margens das ruas, trocas de lâmpadas queimadas e operação tapa buracos PÁ 
em toda a extensão das pavimentações asfálticas da comunidade da Graúna, neste 
município. Autoria: Paulo Sérgio de Toledo Costa; Indicação Nº 4/2023. Ementa: 
Indica pavimentação da rua próxima à estação de tratamento de esgoto passando em 
frente à casa de Dona Zenaide Ventura, em Graúna. Autoria: Paulo Sérgio de Toledo 
Costa; Indicação Nº 5/2023. Ementa: Indica que seja feita a uma Academia Popular, na 
localidade de Joacima, neste Município. Autoria: Antônio Carlos Helvécio; Indicação N 
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Nº 6/2023. Ementa: Indica melhorias na rede de distribuição de energia elétrica, na 
localidade de Bom Será, neste Município. Autoria: Erasto da Costa Rocha; Indicação 
Nº 7/2023. Ementa: Indica expedição de ofício ao Ilmo Sr. Fábio Longui Batista, Titular da 
Superintendência Executiva Regional |l (DER-2) de Cachoeiro de ltapemirim-ES, 
solicitando a troca ou reparo do GUARD RAIL (barra de proteção lateral), em uma curva 

na rodovia Safra X Marataízes ES-490. Autoria: Erasto da Costa Rocha; Requerimento 

de Informação Nº 1/2023, Ementa: Requerimento de Informação acerca da convocação 

dos aprovados CONCURSO PÚBLICO Nº 001/2018/PMIES/17 DE DEZEMBRO DE 2018, 
no cargo de MO8 - GUARDA CIVIL MUNICIPAL." Autoria: Paulo Sérgio de Toledo Costa; 
Previsto no regimento interno desta casa, o Requerimento entrou em discussão. Vereador 

João Bechara Neto: Relatou que o último concurso público feito em Itapemirim, 
promovido pelo Instituto Ibade em 2018, convocou apenas doze candidatos na gestão do 
ex-Prefeito Tiago, com isso, o município teve um custo para realizar o concurso e não 
obteve benefícios. Disse que é importante que o requerimento seja abrangente para todos " 
os cargos e propôs isso ao presidente como forma de complementar o requerimento. 
Vereador Júlio César Ferreira de Magalhães: Elogiou o requerimento e a colocação 

que o vereador João Bechara citou, alegou que foi procurado e questionado por uma 
pessoa sobre o cargo de Farmacêutico, informado de estarem contratando pessoas de 
processo seletivo e consórcio, mas quem fez o concurso não está sendo chamado. 
Comentou que os candidatos que fizeram o concurso pagaram uma taxa e estão sendo 
lesados e enganados. Vereador Presidente Paulo Sérgio de Toledo Costa: Disse que 
as falas dos vereadores ajudam a reforçar o requerimento, pois se houve um concurso 
era porque tinha demanda. Falou que os candidatos acabam tendo um desgaste 
emocional e financeiro, estudando e mudando sua rotina, além da taxa que pagaram para 
realizarem o concurso. Informou que o requerimento não é para devolver a taxa e sim de 
convocá-los, pois se estão chamando para processo seletivo é porque estão precisando. 
Alegou que iria reforça o requerimento com os demais cargos e citou que um grupo de 
prestadores de concurso da Guarda Municipal estão insistindo e sempre procurando 
informações para saber o andamento do processo. Disse que o município está precisando 

/ 

de mais guardas municipais, informou que estão investindo bem na parte estrutural e que 
precisam convocar mais guardas e os demais cargos que prestou o concurso público em 
2018. Pediu para que mandassem para a Câmara uma resposta para que pudessem 
informar aos candidatos que estão procurando informações. Requerimento entrou em dy 
votação tendo sido aprovado. Projeto de Lei Nº 1/2023. Ementa: Autoriza o Poder, 
Executivo Municipal a transferir recursos financeiros, a título de subvenção social, à 
Associação de Proteção Animal de Itapemirim — Patrulha Animal - APADI, nos termos em V/ e E 
que especifica. Autoria: Poder Executivo Municipal. Vereador Renildo do Nascimento dd 
Peçanha: Disse que devido ao projeto e analisando a sua importância, visto que éum (> 
valor que não iria atrapalhar ou fazer falta aos cofres públicos, sabendo da condição que 
se encontra o espaço da patrulha animal, existe a necessidade de ajuda dos órgãos 
governamentais. Alegou que tem algumas pessoas que cuidam dos animais tirando 
dinheiro do seu bolso. Informou que nas ruas existem bastante animais soltos e não 
trabalho da Zoonose cuidar destes animais que estejam bem e sim tirar das ruas aqueles 
que oferecem riscos a população com algum tipo de doença. Explicou que os animais 
presentes na patrulha são aqueles que estão sem lar e precisam de comida e cuidado, 
após, pediu ao presidente que submetesse a urgência especial do projeto. Vereador 
Presidente Paulo Sérgio de Toledo Costa: Disse que concorda com a fala do vereador 
Renildo sobre a importância do projeto, mas, pediu ao vereador se tivesse a possibilidade IJ 
de transformar em urgência simples para entrar em discussão e votação única, pois como 
o projeto possui muitos detalhes iria sobrecarregar as comissões para dar os pareceres. 
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Após a confirmação do vereador Renildo, o projeto entrou para votação de solicitação de 
urgência simples tendo sido aprovado. Projeto de Lei Nº 4/2023. Ementa: Dá 
denominação de rua “Juventino José dos Santos”, no bairro Maraguá, neste município. 
Autoria: Erasto da Costa Rocha; Projeto de Lei Nº 5/2023. Ementa: Dá denominação 
de rua “Regina Célia da silva costa”, no bairro Maraguá, neste município. Autoria: Erasto 
da Costa Rocha. Vereador Presidente Paulo Sérgio de Toledo Costa: Relembrou os 
vereadores das reuniões das Comissões. Após, iniciou o expediente da Tribuna Livre de 
cinco minutos para cada vereador. Vereador Lucimar Alves Soares: Cumprimentou a 
todos. Agradeceu o subsecretário Gedson, que sempre esteve disposto e ajuda seus 
pedidos quando a população necessita. Agradeceu também o secretário de esportes 
Diego, pelo trabalho feito na praia e pediu ao secretário de educação e de obras que 
fizessem uma visita na escola Dinorá Rodrigues Peçanha, alegou que a escola está 
parecendo um presídio infantil, sem brinquedos e que os muros altos deixam as salas 
sem ventilação. Informou que foram retirados os ares-condicionados das salas e, que 
muitas vezes, as professoras levam ventiladores de casa. Vereador Joao Bechara Neto: 
Cumprimentou a todos. Relatou que houve problemas na liberação de cota do consórcio 
de saúde, para quem tem um plano não significa nada, mas para quem depende do SUS 
e da rede complementar, que é o consórcio, significa muita coisa. Disse que seria 
importante frisar que existe um débito a ser pago relacionado a dezembro, mas acredita 
que esse não seja o motivo da não liberação da cota. Informou que o janeiro passou e 
não foi liberado exames de média e alta complexidade, fisioterapias e exames 
laboratoriais e para quem trabalha na AMA, sobre a coordenação da Fabíola, sabem o 
que estão passando com as suplicas dos cidadãos, referente aos exames e cirurgias, e 
não podendo atender as demandas porque a cota não foi aberta. Alegou que a Secretaria 
de Saúde é uma das mais importantes do município e que seu organograma é comparado 
a uma pirâmide, onde no ápice tem o secretário, subsecretário e as três superintendência, 
se esses cinco funcionários não trabalharem em sincronia os demais cargos ficarão 
comprometidos, disse que infelizmente existe uma funcionária da superintendência da 
atenção secundária insensível, arrogante, prepotente e que gosta de humilhar os seus 
subordinados, falou que o tempo que ela gasta tendo essas atitudes poderia estar 
brigando para liberação das cotas do consórcio. Informou que muitos munícipes estão 
sofrendo com este problema e que até a tarde da presente sessão as cotas não tinham , 
sido liberadas. Avisou que já foi feita várias reuniões com relação a essa situação, mas a 
servidora, chamada Fernanda, não segue as ordens do prefeito, comentou que se ela não 
é subordinada ao chefe do poder Executivo está no lugar errado e afirmou não ter receio 
em citar seu nome. Informou que além de não satisfeita com o seu cargo, trouxe seu 
marido para ser motorista do secretário de saúde e assim ficam os dois manipulando o 
secretário Joseli. Disse que a saúde precisa ser mudada, pois se ficar do jeito que está 
os mais necessitados vão continuar sendo submetidos ao sacrifício, relatou que uma 
servidora da prefeitura não estava conseguindo realizar um exame e se ela não estava, 
imagina a população. Falou que o prefeito teria que tomar uma atitude e colocar cada 
servidor no seu devido lugar. Vereador Estevão Silva Machado: Cumprimentou a todos. 
Parabenizou a Vigilância Sanitária do município, o amigo Alex Marvila, da Vigilância 
Sanitária, toda equipe da Ação Social, da saúde, da polícia civil e militar pelo trabalho e 
participação nas inspeções sanitárias, principalmente em algumas clínicas clandestinas 
existentes neste município. Relatou que em anos anteriores essas clínicas clandestinas 
estavam tirando a vida de muitos idosos e que através deste trabalho o problema será 
evitado. Disse que podem contar com o apoio de todos da casa. Comentou sobre a fala 
do vereador João Bechara, afirmou ser uma situação grave o que está acontecendo em 
relação a saúde do município de Itapemirim. Alegou já ter falado com o prefeito Dr. Antônio 
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e como vereadores devem alertar e mostrar aquilo que estiver certo e errado. Deixou um 
recado para o prefeito dizendo que é uma pessoa do bem e que quer fazer o certo, mas 
que existem funcionários que estão atrapalhando a administração do prefeito e que está 
na hora de colocar um ponto final. Parabenizou o vereador João Bechara, apoiou sua fala 
e declarou seu apoio. Vereador Renildo Nascimento Peçanha dispensou a fala na Tribuna, 

mas deixou um agradecimento a presença da equipe da patrulha animal, que tinham 

chegado a pouco tempo, e informou a equipe sobre a sugestão da urgência simples do 
projeto, onde na próxima quinta-feira, dia 09 de fevereiro de 2023, seria sancionado. 

Vereador José de Oliveira Lima: Cumprimentou a todos. Disse que iniciou o ano 
legislativo em 2023, mas sem motivos de comemorações. Alegou que está sendo muito 
cobrado pela população, principalmente pelo povo da Caxeta, Frade, Safra e Piabanha 
de que estão abandonados. Falou que é questionado sobre ser oposição ao prefeito e 
como resposta, disse que estaria no “mesmo barco”. Ressaltou que os vereadores foram 
eleitos para prestarem serviço de qualidade para a população e torce para que essa << 

gestão faça o melhor e atenda bem o povo, mas afirmou que infelizmente não é o que 3 
está acontecendo. Disse que se existe servidores que estão na administração e não estão x 
respondendo, quem manda é o prefeito e não o oposto. Comentou que o prefeito foi eleito 
para administrar o município, colocar um serviço bom em todas as áreas e mencionou 
uma fala dele, referente ao fundo de proteção de Defesa Civil, de que não adianta ter Lei 

Ou recursos, mas se não tiver vontade de fazer, nada vai acontecer. Alegou que no ponto 
em que as coisas chegaram, quem mais sofre são os menos favorecidos e que todos 
precisam de um serviço público de qualidade, com ruas limpas e município organizado. 
Disse que ficou satisfeito por ter um vereador que está sendo bem atendido e deve elogiar 
quando for preciso. Vereador Erasto da Costa Rocha: Cumprimentou a todos. Disse que 
o prazer dele é ver a população feliz e sendo atendida. Mencionou ter feito uma indicação 
relacionada aos ferros que ficam na Rodovia e relatou sobre uma batida que aconteceu 
algum tempo atrás, no aterro, ocasionando em mortes e que começou a moagem. 
Informou que é um local onde os caminhoneiros perdem a direção, se machucam e vendo 
o perigo fez a indicação. Alegou que o Estado não tem preocupação com essas coisas, 
que foi largado de lado e não voltaram para dar manutenção. Informou que havia À 
esquecido de colocar no Ofício que o mesmo problema estaria acontecendo mais atrás, 
próximo aos coqueiros, contou que a Usina derrubou os eucaliptos e o Estado colocou os 
ferros e não voltaram par dar manutenção, pediu para que o Estado olhasse mais para 
essas partes. Relatou que no ano de 2015 para 2016 acontecia muitos acidentes no 
Barbado e depois que foi colocado o radar o problema foi resolvido. Falou que essas 
seriam suas reinvindicações e disse que já mandou pedir um laudo social na polícia ex x 
assim que for enviado, ele faria uma indicação de dois radares na entrada de Brejo GraBas À ) 
até que se organizem para fazer o contorno. Comentou sobre a situação do consórcio e 
vendo a população precisando, pediu o Executivo que resolvesse este problema. 
Vereador Júlio César Ferreira de Magalhães: Cumprimentou a todos. Disse que 
começou o ano de trabalho do legislativo, enquanto o Executivo já teria um mês de 
trabalho. Confessou que no mês de dezembro de 2022 a administração estava com 
poucos recursos e orçamentos, com isso, era difícil ser cobrado do Executivo por não » 
saberem até que ponto essa dificuldade era real. Relatou que foi criado uma expectativa — 
muito grande que em janeiro de 2023 as coisas melhorassem, disse ter fic 
decepcionado, pois esperava uma melhora considerável, o que não aconteceu. Alegou 
que os vereadores dos distritos sofreram bastante e afirmou que o desejo de todos era 
que administração ajudasse nesta situação, admitiu que tem partes que a população 
quem traz alguns transtornos, citou como exemplo, a questão do não tratamento de E 
esgoto que é culpa da administração, mas os esgotos na rua é culpa da população. 

Po 
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Informou algumas situações que teriam que ser resolvidas, como, da capina, dos bueiros 
quebrados e lâmpadas. Elogiou a equipe da elétrica que quando tem materiais atendem 
as demandas rapidamente. Falou que não pode jogar a culpa só no prefeito, pois no mês 
anterior havia pedido para colocar os processos e as licitações em andamento, realizar 
as Atas para em janeiro “chegar chegando”, mas relatou que os servidores estão devagar 
e talvez não estejam no lugar certo, se referiu e concordou com a fala do vereador João 
Bechara, onde diz que se não houver harmonia entre os funcionários do topo as coisas 
não andam. Direcionou-se ao vereador João Bechara e comentou que quem dá 
autonomia é o prefeito e se a pessoa a quem ele se reportou está trazendo problemas e 
a população está sendo prejudicada, é hora do prefeito exercer o seu papel e mudá-la 
para um setor que possa render mais. Comentou que havia conversado com Toledo sobre 
a questão do consórcio e que estão esperando o secretário mandar a documentação para 
realizar o pagamento dos funcionários, relatou que essa conversa aconteceu a mais ou 
menos vinte dias atrás e nada ainda foi resolvido. Comunicou que quer estar ao lado do 
prefeito ajudando nas situações e declarou seu apoio, pois os vereadores estão sendo 
cobrados por funções do Executivo e não quer que isso aconteça mais. Vereador Antônio “= 
Carlos Helvécio: Cumprimentou a todos. Relatou sobre um vídeo que postou em relação Ú 
a limpeza em Joacima, alegou não saber se foi a Secretaria Regional ou a matriz com o 
secretário Clodoaldo que realizou a limpeza em uma parte, mas deixou seu 
agradecimento a equipe envolvida. Comunicou que não é para deixar a limpeza pel 
metade, pois voltaria a gravar novamente. Cobrou outra vez a melhoria no Ginásio d 
Esporte Dinowalde Peçanha Junior, alegou que cada dia que passa está se destruindo, 
falou que é um lugar onde crianças e idosos utilizam e devido as condições, quando chove, 
ninguém pratica esportes, as crianças não podem brincar e isso não pode acontecer em ' 
um município que tem um orçamento de quase meio bilhão de reais. Informou que é um x, 
problema que vem ocorrendo em outras gestões, mas que agora deve cobrar da atual 
gestão. Pediu uma atenção para comunidade dos Pedrinhos na grande Piabanha, disse 
ter recebido um vídeo assustador de um morador da região e alegou que a comunidade | NX 
está abandonada. Informou que o trabalho que está sendo pedido é uma limpeza, uma 
manutenção e isso não iria gastar muito dinheiro. Falou que existe funcionários para isso 
e se não está servindo, só contratar mais para funcionar, citou a fala do vereador João 
Bechara de que em algumas secretarias existem servidores que estão impedindo a 
máquina e quem sofre é o Executivo e principalmente a população. Pediu a Secretaria de 
Obras um esforço para atender o calçamento de uma rua localizada no Gomes que liga o 
campo na rodovia nova, deixou um recado do secretário de Gerência Geral para 
comunidade, sobre ter chegado um pouco de material na elétrica, alegou que uma boa 
parte do Gomes está sem iluminação e que os moradores estão cobrando. Relatou 
também, que foi avisado que a pracinha da vila também está sem iluminação. Vereado 
Presidente Paulo Sérgio de Toledo Costa: Cumprimentou a todos. Alegou que assim 3 
como os demais vereadores, está sendo muito cobrado pela população e que a zona rural 
está sofrendo ainda mais. Comentou que andando em algumas ruas e localidades 
observou que as vias estão quase intransitáveis. Disse ter conversado com o gerente 
geral que prometeu atende-lo, informou que no dia depois da presente sessão estaria 
recebendo a visita do secretário de interior para apresentar as situações das ruas. 
Concordou com a fala do vereador Júlio César sobre as expectativas de melhoria na 
administração em janeiro e foi surpreendido com a falta de serviço público para populaçãoó- 
Informou que a partir do dia 03 de fevereiro de 2023 um carro da Câmara estaria Êo 
disponível para agendamento para um dos vereadores visitarem algumas escolas que 
não estão preparadas para receberem os alunos, citou a escola da Usina Paineiras que 
fica próximo a mata que já está caindo para cima dos muros, disse que no dia 03 de 
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fevereiro de 2023 iria visitar duas escola e convidou o vereador que tivesse interesse para 
ir com ele para ser realizado um relatório e apresentado a Secretaria de Educação. Pediu 

para que os vereadores ajudem a administração, disse que a Secretaria de Educação já 
deveria ter uma equipe para ir nas escolas e fazer um levantamento para passar para 
Secretaria de Obras e de Serviço Público, mas como não existe os vereadores quem iria 
realizar as visitas e o relatório. Agradeceu aos vereadores e a presença de todos. 
Informou que na semana da presente sessão a Câmara estaria recebendo novos 
servidores para ajudar na administração e atender a todos. Disse que iria ver a 
possibilidade de liberar três Tribuna Livre por mês para atender a demanda da população 
e na seguinte semana estaria apresentando esta proposta. Lembrou também sobre as 
reuniões das Comissões junto com os jurídicos em toda quinta-feira. Vereador João 
Bechara Neto: Lembrou do parecer prévio do tribunal de contas referente ao exercício 
de 2018 do ex-Prefeito Thiago Peçanha e pediu para que incluíssem o assunto nas 
reuniões das Comissões. Vereador Presidente Paulo Sérgio de Toledo Costa: Em 
seguida, finalizou agradecendo a equipe de apoio, a presença de todos e não havendo 
mais a ser tratado, declarou em nome de Deus encerrada a presente sessão. 

ANSSSSSSSO Em 
Paulo Sérgio de Toledo Costa Antônio Carlos Helvécio 

Pres Vice-Presidente 
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